
Cizojazyčné soutěže jsou pro nás
zábavouzzzzzzzzzzáááááááááááááááááábbbbbbbbbbbbaaaavvvou

Jan Jirásko, letos už žák 
9. ročníku hornobenešov-

ské základní školy, obha-
joval 1. místo v okresním
kole Olympiády z němec-
kého jazyka z loňského ro-
ku. V Krnově v SVČ Méďa
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se konalo v pondělí  6. 2. klá-
ní nejšikovnějších žáků něm-
činářů v našem okrese. Sou-
těž se skládala ze dvou částí.
Písemný úkol se týkal čtení
a porozumění německého
textu. V ústní části se měli
žáci nejprve představit tří-
členné porotě, poté bylo
jejich úkolem vypravovat 
něco o své rodině a na zá-
věr každý účastník popi-

soval obrázek. A protože 
byl Honza Jirásko  nejlepší, 
1. místo obhájil a postoupil 
do krajského kola. O týden 
později se konala Olympiá-
da v anglickém jazyce. Rov-
něž okresní kolo, rovněž na 
stejném místě.Naši školu re-
prezentovaly v mladší kate-
gorii Viktorie Brázdová a Vane-
sa Speváková (obě žáky-
ně 7. třídy), za starší žáky 
v obrovské konkurenci bojo-
vali Denisa Vaňková (8. tří-
da) a Jan Jirásko (9. třída). 
Všichni čtyři se shodli na tom, 
že olympiáda byla dost těžká, 
ale že nám ostudu rozhodně 
neudělali. ଀ana ଒emerová

DODATEČNÉ INFORMACE

*   27.2. - 5.3.2017 Vám naši členové 
SDH budou rozdávat pozvánky a nabí-
zet prodej vstupenek
*   14.3. a 16.3.2017 od 9.00 – 11.00 h. 
a od 15.00 – 17.00 h. bude v hasičské 
zbrojnici prodej rezervovaných vstu-
penek
*   informace o volných vstupenkách 
budou na telefonním čísle uvedeném 
na plakátu-pozvánce a to do 24.3.2017
*   cena vstupenky je 150,- Kč (v ceně 
je zahrnutý uvítací drink, malé občers-
tvení a pro každého upomínkový před-
mět)
*   máme pro Vás nachystanou boha-
tou, kreativní, úsměvnou,  ale i praktic-
kou tombolu

  PŘIJĎTE SI PŘIPOMENOU 
TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES

TĚŠÍME SE NA VÁS !!!

V únoru oslavila naše nej-
starší členka SDH Horní 

Benešov paní Anežka Pri-
lová neuvěřitelných 95 let,
 proto jsme se za ní zajeli po-
dívat do Domova důchodců 
POHODA do Bruntálu. Po-
přáli jsme jí hlavně hodně, 
hodně zdravíčka a taky štěstí 
na hodné lidi okolo sebe. Při-
vítala nás jako vždy s úsmě-
vem na tváři a s dobrou ná-
ladou. Po předání dárkového 
balíčku a kytičky jsme asi 

dvě hodinky poseděli v kul-
turní místnosti, kde jsme si 
při kafíčku a malém občers-
tvení popovídali nejen o dění 
v našem spolku, ale i o no-
vinkách z našeho města.
Při odchodu jsme paní Anež-
ce museli slíbit, že ji přijede-
me zase co nejdříve navštívit 
a popovídat se s ní. V březnu 
na MDŽ se za ní opět chys-
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táme!!!

଒૲ૺ ૺorní ૯enešov

Nejstarš í  č lenka našeho SDH 
oslavi la  ž ivotní  jubi leum
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Město Horní Benešov žádá o dotace:
Projekt Oprava místní komunikace, točna autobusového nádraží v Horním Benešově

V rámci Podpory obnovy a rozvoje venkova, kterou poskytuje 
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, bylo zažádáno o dotaci na
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Opravu místní komunikace, točny autobusového nádraží v Hor-
ním Benešově.
Stručná charakteristika akce: 
Předmětem projektu je oprava místní komunikace – točny auto-
busového nádraží, pozemek parc. č. 30, o výměře 1918 m2. Cí-
lem je zabezpečit kvalitní dopravní infrastrukturu města, zvýšit 
bezpečnost a komfort dopravy a zabezpečení pohybu občanů. 
Opravy, které budou v tomto projektu projektu prováděny:

- Výměna silničních obrub v počtu 138 ks
- Oprava (posun) vpustí pro obvod povrchových vod ze středu na okraj komunikace v počtu 5 ks + PVC potrubí     
             DN150 v celkové délce 29 m

- Oprava hlavy opěrné zídky v délce 5 m 
- Oprava výtluků místní komunikace asfaltováním o celkové ploše 31 m2

             a celkovém objem 4,65 m3.

Náklady akce celkem v Kč:  1.158.352,- (neinvestice)
Požadovaná dotace v Kč: 568.731,-

Obnova hřiště pro volnočasové aktivity v Horním Benešově
Dalším projektem v rámci Podpory obnovy a rozvoje venkova,
na který je zažádáno o dotaci, je Obnova hřiště pro volnočasové
aktivity v Horním Benešově.

Stručná charakteristika akce: 
Předmětem projektu je obnova hřiště pro volnočasové aktivi-
ty na pozemku parc. č. 691, o výměře 2374 m2, druh pozemku
– ostatní plocha, zeleň, k. ú. Horní Benešov. V minulosti bylo 
hřiště na výše uvedeném pozemku umístěno, ale prvky musely
být z bezpečnostních důvodů odstraněny. Projekt bude naplňo-
vat konkrétní cíle, mezi které mimo jiné patří:

- Spojovat skupiny dětí od 14 let, mládeže a dospělých
- Zajistit vyžití seniorům
- Zlepšení fyzického stavu jak dětí, tak dospělých
- Zvýšit motivaci dětí ke cvičení
- Smysluplné využití času v krásném prostředí – v okolí se nacházejí vzrostlé dřeviny

V dané lokalitě je rovněž plánována obnova zeleně. Komplexnost naplnění cílů projektu je dána nejen vybavením jednotlivý-
mi prvky, ale také doplněním celkového konceptu pozemku instalací odpočinkové zóny a úpravou veřejné zeleně, která také 
může sloužit k položení základů ekologického vědomí, které jsou součástí zdravého životního stylu.
Byly osloveny děti druhého stupně Základní školy v Horním Benešově, které vytvořily své představy formou výkresové po-
doby a dle dotazníku, který děti druhého stupně vyplňovaly, byly určeny druhy posilovacích strojů a hrazdy, které budou na 
hřišti umístěny.
Stroje, které se budou nacházet na hřišti: stroj na procvičování ramen a kloubů, šlapací a elipsovité zařízení, jezdecké zařízení,
stroj na sedy a lehy, sestava Workout.
Posilovací stroje budou doplněny dvěma lavičkami, odpadkovým košem a stojanem na 5 kol.
Náklady akce celkem v Kč: 579 999,-
Požadovaná dotace v Kč: 398.376,-

VISK 3/2017 – Pořízení 6 notebooků pro IC a MK Horní Benešov
V rámci výběrového dotačního řízení „Veřejné informační služby knihoven“, podprogram č. 3 Informační centra veřejných 
knihoven, které zaštiťuje Ministerstvo kultury, Odbor umění, literatury a knihoven, bylo zažádáno o pořízení 6 ks notebooků.
Momentálně je v Informačním centru a městské knihovně značně zastaralá IT technika.
V minulosti Informační centrum a městská knihovna pořádala pro veřejnost počítačové kurzy, ale s ohledem na funkčnost IT 
vybavení bylo nutno tuto službu omezit. Je tedy nutné zlepšit technické vybavení, aby zde mohly i nadále různorodé kurzy 
v souvislosti s informační gramotností probíhat. Z důvodu mobility byly zvoleny notebooky, nikoliv PC sestavy. Město Horní 
Benešov každoročně pokrývá náklady na obnovu opotřebovaných částí technického vybavení, a to tak, aby bylo provozu-
schopné. Nákup nového vybavení je nevyhnutelný.

pokračování na str. 3
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Cílem projektu je zakoupení 6 ks notebooků, které budou sloužit k podporování čtenářské a informační gramotnosti dětí, stu-
dentů, dospělých i seniorů v rámci různorodých kurzů pořádaných knihovnou – od trénování paměti, posilování tzv. měkkých 
dovedností, přes kurzy práce s počítačem, až po kurzy práce s nástroji z balíku MS Offi ce.
Výhledově tyto notebooky nahradí nevyhovující stávající
PC sestavy, jež jsou dnes uživatelům k dispozici.

Výše dotace: Kč 90.000,-
Výše vlastních prostředků: Kč 38.960,-

Projekt Oprava ohradní zdi – křížové cesty v Horním Benešově
Ohradní zeď s přilehlým pozemkem je v majetku Města Horní 
Benešov. Objekt samotný je v chátrajícím, havarijním stavu. 
Jedná se o kulturní památku Horního Benešova, kamenná zeď 
je ze 17. století.
Již delší dobu hledalo Město Horní Benešov vhodný dotační 
titul, s pomocí kterého by bylo možné ohradní zeď s kaplemi 
opravit. Letos poprvé Ministerstvo zemědělství zahrnulo do pro-
gramu „Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků pro 
p p p p

rok 2017“ i kulturní památky, na něž se v minulosti dotace ne-
vztahovala.

Ohradní zeď byla původně se čtyřmi kaplemi, nyní jsou zacho-
vané pouze tři kaple, čtvrtá kaple je již zcela znehodnocená. Vy-
zdívky kaplí jsou provedeny z cihel. Délka zdi činí cca 50 m výš-
ka 1-2,5 m, tloušťka 800-1000 mm. Zdivo je částečně omítnuté 
a části zdi a stříšky kaplí jsou zakryty břidlicovými deskami.
Celkový stav zdi je nevyhovující, zdivo se rozpadá, drolí a bortí, 

omítka a malta je zvětralá, provlhlá. Do konstrukcí zatéká a roste zde náletová ze-
leň. V roce 2013 byla k objektu zpracována projektová dokumentace oprav. V roce 
2015 byl za přispění Ministerstva obrany opraven Pomník obětem 1. světové války. 
Na ohradní zeď se však dotace nevztahovala a je tedy řešena zvlášť.  Fáze projektu: 
momentálně je zpracovávána žádost o dotaci, která bude do 24. 2. doručena na Mini-
sterstvo zemědělství.
Rozpočet akce momentálně prochází aktualizací.
Maximální hodnota dotace MZe: Kč 700.000,-.

ଠpracovala: ૯c. ଁateřina ଄onsportová, projektový manažer
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Město Horní Benešov kaž-
doročně v rámci dotačního 
programu fi nančně podpo-
ruje organizace působící na 
území Horního Benešova.
Žadateli o dotaci mohou být 
občanská sdružení, spolky, 
obecně prospěšné společ-
nosti, církevní a náboženské 
společnosti, nadace a nadač-
ní fondy zabývající se vol-
nočasovými aktivitami dětí 
a mládeže a dospělých oby-
vatel města Horní Benešov 
(viz Pravidla pro poskyto-
vání veřejné fi nanční podpo-
ry pro dotační programy na 
podporu sportovních a kul-
turních aktivit v Horním Be-
nešově z rozpočtu Města).

V roce 2016 byly podpořeny 
níže uvedené spolky, jež zá-
roveň podaly žádost o dotaci 
i v letošním roce.
O výši dotace poskytova-
né z rozpočtu Města na rok 
2017 bude jednáno na Zastu-
pitelstvu Města Horní Bene-

šov dne 8. 3. 2017.

Country Dance MONTANA, 
spolek: v roce 2016 přiznáno 
Kč 70.000,-, požadavek na 
rok 2017 Kč 177.850,-.

Český rybářský svaz  z. s., 
m. o. Vítkov, Oddíl mladých 
rybářů: v roce 2016 přiznáno 
Kč 4000,-, požadavek na rok 
2017 Kč 4000,-.

Praděd – spolek zdravotně 
postižených a seniorů: v roce 
2016 přiznáno Kč 40.000,-, 
požadavek na rok 2017 Kč 
40.000,-.

AVZO TSČ ČR Horní Bene-
šov: této organizaci sportov-
ních střelců bylo v roce 2016 
přiznáno Kč 83.000,-, v roce 
2017 je požadována částka 
Kč 80.000,-.

Tělovýchovná jednota Horní 
Benešov, spolek: v roce 2016 
přiznáno Kč 890.000,-, poža-

davek na rok 2017 činí Kč 
900.000,-.

Český svaz včelařů, základní 
organizace Horní Benešov: 
v roce 2016 přiznáno Kč 
20.000,-, požadavek na rok 
2017 činí Kč 25.000,-.

Sdružení hasičů Čech, Mo-
ravy a Slezska, Sbor dob-
rovolných hasičů v Horním 
Benešově: v roce 2016 bylo 
přiznáno Kč 30.000,- a na 
rok 2017 je požadována to-
tožná částka.

Sdružení rodičů a přátel ško-
ly při ZŠ Horní Benešov: 

p

v roce 2016 bylo přiznáno 
Kč 28.000,-, v roce 2017 po-
žadováno Kč 35.000,-.

Profi  Team Luhy z.s.: v roce 
2016 bylo přiznáno Kč 
15.000,-, na rok 2017 poža-
dována totožná částka

Sportovní klub orientačního 

běhu HOBES Horní Bene-
šov, z.s.: v roce 2016 přizná-
no Kč 10.000,-, na rok 2017 
požadováno Kč 32.000,-.

Kuželky Horní Benešov z.s.: 
v roce 2016 přiznáno Kč 
10.000,-, na rok 2017 poža-
dováno Kč 22.300,-.

Alokovaná částka z rozpoč-
tu Města Horní Benešov pro 
rok 2017: Kč 1.246.300,- 
(v roce 2016 byla alokovaná 
částka Kč 1.200.000,-).

Jak již bylo zmíněno, o výši 
přidělovaných částek pro rok 
2017 bude jednáno na Zastu-
pitelstvu Města Horní Bene-
šov, které se bude konat dne 
8. 3. 2017 od 17:00 v prosto-
rách IC a Městské knihov-
ny. Toto jednání je veřejné 
a občané jsou na něj srdečně 
zváni.

૯c.ଁateřina ଄onsportová, 
projektový manažer

Přehled dotací poskytovaných z rozpočtu Města Horní Benešov spolkům
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Rada města schvaluje ceník pro prodej drobného palivového dříví 
a povolení ke zpracování drobného palivového dříví v lesích města Horní 
Benešov pro rok 2017

Možnost výroby palivového
dříví pro vlastní potřebu je
dána občanům města Hor-
ní Benešov a je limitována
těžebními možnostmi lesů

města Horní Benešov s při-
hlédnutím k ekonomické vý-
hodnosti prodeje dřeva.

Těžené stromy určené ke 

zpracování jako dříví pali-
vové budou před těžbou vy-
značeny a po vlastní těžbě 
přeměřeny. Zjištěné údaje, 
tj. objem a průměrná hmot-

natost budou sloužit k vyho-
tovení dokladu pro zaplacení
ceny dřeva.

ŽP

Výňatek z přijatých usnesení z 58. až 60. jednání Rady města Horní Benešov
z 58. jednání Rady města v Horním Benešově, která se konala dne16. 1. 2017 

RMě schválila:
Ceník Služeb města Horní Benešov, s.r.o., pro rok 2017.

Smlouvu o partnerství a spolupráci na projektu „Systém sběru odpadů Bruntálsko“ a Smlouvu o výpůjčce č. 1/2017 mezi
Městem Horní Benešov a Mikroregionem Slezská Harta, Leskovec nad Moravicí 204, 793 68 Dvorce, IČ 71193821 a pově-
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řuje starostu podpisem smluv.

Pronájem pozemku parc. č. 144/2 zastavěná plocha a nádvoří na dobu určitou do 31. 12. 2017.  

RMě pověřila:
Projektovou manažerku k podání žádosti do výzvy Ministerstva zemědělství za účelem opravy ohradní zdi u kostela sv. Ka-
teřiny. 

RMě uložila:
Starostovi prověřit možnost úpravy Smlouvy o výkonu funkce jednatele ze dne 30. 6. 2014.       

z 59. jednání Rady města v Horním Benešově, která se konala dne
30. 1. 2017
RMě schválila:
Dodatek č. 9 ke Smlouvě o závazku veřejné služby č. 701 2010-09 mezi Městem Horní Benešov, Masarykova 32, 793 12 
Horní Benešov, IČ 00296007 a společností ARRIVA MORAVA a.s., se sídlem Vítkovická 3133/5, 702 00 Ostrava – Moravská 

j y , y ,

Ostrava, IČ 25827405 a pověřuje starostu podpisem Dodatku č. 9. 
, p

Přidělení pronájmu prostor určených k podnikání na ul. Mírové nám. č.p. 29 paní Silvií Šrámkové, bytem Národní třída 425,
793 12 Horní Benešov, IČ 05119740 a pověřuje jednatele Služeb města Horní Benešov s.r.o. uzavřít smlouvu o pronájmu 

p j p ý p p p , y ,

prostor určených k podnikání.

Smlouvu o provozování a správě kanalizace a ČOV a pověřuje starostu podpisem smlouvy.   

Připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“ vyvěšením tibetské vlajky na budově Městského úřadu Horní Be-
nešov.

Zřízení klubovny pro spolek Hasičky HB v budově „internátu“ na ul. Opavská 28.

RMě neschválila:
Návrh Městského úřadu Bruntál, odbor životního prostředí, silničního hospodářství a zemědělství na řešení místní úpravy

Pokracování na str. č. 5
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provozu na pozemních komunikacích – zamezení výjezdu z ul. Nerudova (vlevo i vpravo) na silnici I/11 umístěním svislých
dopravních značek Jednosměrný provoz, Zákaz vjezdu všech vozidel a Slepá pozemní komunikace.

RMě jmenovala:
Členy komise pro kontrolu podkladů k Vyúčtování veřejné fi nanční podpory dotace poskytnuté v roce 2016 z rozpočtu Města 

j

Horní Benešov ve složení: p. Ludmila Klichová, Mgr. Pavla Kozelková, Ing. Pavel König, Bc. Kateřina Monsportová, p. Jana 
Valasová, Mgr. Zdeněk Žanda, p. Bohuslav Žitník, Ing. Jan Krasula.  

p , gp

RMě souhlasila:
S uzavřením Dohody o spolupráci Města Horní Benešov s MS Leskovec nad Moravicí Českého rybářského svazu, z.s., 
MO Vítkov při výdeji povolenek a členských známek.

RMě uložila:
Vedoucí fi nančního odboru vystavit dobropis na částku 59.500,- Kč pro Soukromou střední školu PRAKTIK s.r.o.                                                                                                                 

Vedoucí OŽP nechat zpracovat geometrické zaměření místní komunikace na pozemku parc. č. 1312/1.    

RMě doporučila ZMě:
Vydat OZV č. 1/2017 o nočním klidu.

z 60. jednání Rady města v Horním Benešově,
která se konala dne 13. 2. 2017

RMě schválila:
Pronájem části budovy v místní části Luhy č.p. 121 na pozemku parc. č. 1608/1 za podmínky: 
Vybudování vlastního vjezdu na náklady nájemce,
Oplocení areálu na náklady nájemce,
Změna užívání stavby na náklady nájemce,
V případě pronájmu druhé části budovy, umožnit jinému nájemci přístup na WC.
Případné stavební úpravy provede nájemce pouze se souhlasem vlastníka.

Nájemní smlouvu mezi Městem Horní Benešov a Sdružením hasičů Čech, Moravy a Slezska Sbor dobrovolných hasičů
v Horním Benešově se sídlem Tyršova 325, 793 12 Horní Benešov, IČ: 66182093 a pověřuje starostu podpisem této smlouvy.   

j , y ý

Zveřejnění záměru pronájmu bytu č. 8, o vel. 3+1, Mírové nám. č.p. 11, Horní Benešov.

Žádost MUHB 562/2017 – využití prostor ICaMK pro setkávání kroužku mladých rybářů
od 21. února 2017 do května 2017, každé úterý v čase od 15:00 do 16:00 hod.

Zveřejnění záměru pronájmu bytu č. 1, o vel. 2+kk, Svobody č.p. 428, Horní Benešov.

Zveřejnění záměru pronájmu bytu č. 7, o vel. 1+kk, Husitská č.p. 380, Horní Benešov.

Smlouvu o dílo na autorský dozor projektanta při realizaci akce „Revitalizace území po důlní činnosti v k.ú. Horní Benešov“
mezi Městem Horní Benešov, Masarykova 32, 793 12 Horní Benešov, IČ 00296007 a společností GPS s.r.o., Slavíkova 

ý p j p „ p

6068/18, 708 00 Ostrava – Poruba, IČ 60321431 a pověřuje starostu podpisem smlouvy.
, y , ,

RMě neschválila:
Žádost MUHB 607/2017 o poskytnutí dotace ve výši 10 tis. Kč na nákup registrační pokladny v souvislosti se záměrem ote-
vření květinářství. 

RMě uložila:
Vedoucí OŽP provést místní šetření v souvislosti s žádostí MUHB 593/2017 - odkoupení pozemků parc. č. 1195 a parc. 
č. 1203.      T: 24. 2. 2017

Vedoucí OŽP prověřit možnost nákupu kontejneru na olej, náklady na provoz a likvidaci oleje.     
     T: 17. 3. 2017

Vedoucí OŽP prověřit možnost likvidace jmelí na území Města Horní Benešov.
T: 24. 2. 2017

Starostovi vyvolat jednání k problematice úklidu společných prostor v DPS za účasti starosty města, jednatele Služeb měs-
ta, Mgr. Jany Hančilové – ředitelky HELP-IN o.p.s. a sociální pracovnice p. Anny Kocourkové.                             
T: 10. 3. 2017

Usnesení č. 293/60-17
RMě doporučuje ZMě
Schválit zveřejnění záměru prodat pozemky parc. č. 1013, druh pozemku zahrada o výměře 515 m2 a parc. č. 1043, druhy
pozemků zahrada o výměře 310 m2 v k.ú. Horní Benešov.

ing. ଔomáš ଁozelek-tajemník



Hornobenešovský zpravodaj str. 6

Ceník Služeb města Horní Benešov s.r.o. pro rok 2017
Všechny ceny jsou uvedeny bez DPH !

Kontejnerová přeprava materiálů do 3t   Nákladní auto IVECO  70C15
1 km       20,00 Kč
Nakládání a skládání kontejneru    100,00 Kč / ks
Čekání       70,00 Kč / 15 minut

j ,

Hodinová práce auta s kontejnerem    450,00 Kč 
Pronájem kontejneru (počítáno po dvou dnech)     50,00 Kč / den
Kontejnerová přeprava materiálu do 5t   Traktor Deutz Fahr
1 hodina práce      477,50 Kč

Kontejnerová přeprava materiálu do 5t   Traktor Zetor  5245
1 hodina práce      401,67 Kč

Sklápěčka do 1,6t  Multicar  Převozy, posyp komunikací, plužení sněhu
1 hodina práce      327,50 Kč

Práce vysokozdvižnou plošinou 8m    Multicar
1 hodina práce      447,00 Kč

Práce traktory:      Kč / hodina
Deutz Fahr s čelním nakladačem    477,50 Kč
Zetor 5245       401,67 Kč
Yukon       419,01 Kč
Yukon – pracovník MÚ      259,20 Kč

,

Malotraktor  VIVID s čelním nakladačem   419,01 Kč
Malotraktor VEGA 47 HP Comfort    419,01 Kč
Práce se zakladačem trávníku (Yukon,Vivid)   710,71 Kč

Letní údržba:      Kč / m2

Yukon – sečení a mulčování     1,00 Kč
Sečení  - rotačkou a křovinořezem    1,00 Kč
Sečení - rotačkou a křovinořezem – VPP   0,50 Kč
Práce dělníka za 1 hodinu     186,90 Kč
Práce – vibrační deskou,dusací nohou, řezačkou asfaltu  217,50 Kč
Všechny práce prováděné v sobotu, neděli a svátek, budou navýšeny za každou odpracovanou hodinu o 50,00 Kč.

Půjčovné:       Za 1 den
Míchačka zdících a betonových směsí  (230 V)   99,17 Kč
Zbíjecí kladivo, řezačka dlažby, vibrační deska   330,58 Kč
Drobné elektronářadí  a speciální přípravky   99,17 Kč
Půjčovné na hodinu lze dohodnout individuálně – dle skutečné okolnosti

Stočné pro Horní Benešov     31,85 Kč / m3

Uložení a vyčištění odpadních vod    83,11 Kč / m3

଀osef ૺaken, jednatel
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  Společenská rubrika
Jubilanti 2017

    Jubilanti – únor 2017

Borská Dáša

Hendrych Jiří

Kavan Jaromír

Kubalová Vítězslava

Riedl               Jan

Šopíková Jarmila

Vavříček Josef

Zelinová Danuše

Czernek Miroslav

Michnová Ludmila

Prilová Anežka

Rabinská Olga

Úmrtí

Viktorie          Valkošová 

Marie              Dusíková

VZPOMÍNKA

Dne 1. března 2017
Vzpomeneme nedožitých 

85 let paní

Jindřišky Lankové
Kdo jste ji znali a měli rádi 
vzpomeňte s námi.

Za tichou vzpomínku děkují

Synové Vladimír a Josef 
s rodinami.

Zásahy jednotky sboru dobrovolných hasičů města
Horní Benešov v měsíci lednu 2017

Jednotka sboru dobrovolných hasičů zasahovala v měsíci lednu celkem u šesti událostí:

1. 6. 1. Dopravní nehoda – Horní Benešov
Dopravní nehoda jednoho osobního vozidla v příkopu, bez zranění. Vozidlo bylo zajištěno 
proti požáru, nebyl zjištěn únik provozních kapalin, životní prostření nebylo ohroženo. 
Vozidlo netvořilo překážku silničního provozu a bylo předáno majiteli. 

2. 6. 1. Požár – Lichnov
Jednalo se o požár motorové části osobního vozidla na LPG. Zásah byl veden v dýchací 
technice a za velmi nepříznivých klimatických podmínek -15 stupňů Celsia. 

3. 7. 1. Dopravní nehoda – Horní Benešov
Dopravní nehoda jednoho osobního vozidla v příkopu, bez zranění. Vozidlo bylo zajištěno 
proti požáru, nebyl zjištěn únik provozních kapalin. Vozidlo tvořilo překážku silničního 
provozu a bylo vytaženo a předáno majiteli.

4. 16. 1. Požár – Bruntál
Jednalo se o požár chatky, kde požárem byla zachvácena celá střecha a část přízemí.

5. 25. 1. Požár – Milotice nad Opavou
Jednalo se o požár v obytné části rodinného domku, vlivem silného zakouření zásah veden 
v dýchací technice. 

6. 27. 1. Požár – Razová
Požár osobního vozidla, v době příjezdu na místo události vozidlo již celé v plamenech. 

                      J. MonsportJSDHO Horní Benešov
www.JSDH-HBENESOV.CZ

Zpráva o činnosti rybářského kroužku za rok 2016

V roce 2016 chodilo do kroužku mladých rybářů 14 dětí do 15 let. Od února do konce 
dubna jsme se scházeli každé úterý v městské knihovně.

Mladí rybáři se seznamovali s rybářským řádem, dále se učili poznávat ryby, rostliny a ži-
vočichy žijící v našich vodách. V měsíci květnu se konala soutěž Zlatá udice, a to na ryb-
níku v Luhách a starém fotbalovém hřišti. Všichni zúčastnění byli odměněni pěknými ce-
nami. Tímto musím poděkovat sponzorům, kteří přispěli buď penězi nebo věcnými cenami
- Městskému úřadu Horní Benešov, panu Josefu Šindlerovi ml. a panu Miloši Indrejovi.

p p , p p p ýp

V loňském roce poprvé Český rybářský svaz nabídl novým členům povolenku zdarma. 
, p p j

Tuto nabídku využilo 9 mladých rybářů. Tato nabídka platí i v tomto roce.

Ceny povolenek pro letošní rok: mimo pstruhová 300 Kč, pstruhová 400 Kč, známka 100kč

Úlovky v loňském roce:
Slezká Harta 13ks kapr o celkové váze 26,7 kg.
Největší kapra chytil Knapík Martin 64 cm.
                    Petrův zdar

               Bartek Vladislav

Počasí v lednu
Letošní leden patřil k nejchladnějším za poslední léta. Průměrná teplota v Horním
Benešově byla -4,9 stupňů. 
Nejchladnějším dnem byl 7. leden, kdy rtuť teploměru klesla na -17 stupňů, naopak 
nejtepleji bylo v pátek 13. ledna, a to +2,9 stupňů.

Nejvíce foukalo krátce po Novém roce – ve středu 4. ledna -  kdy nárazy větru dosa-
hovaly až 80,4 km/h. Průměrná rychlost větru v měsíci lednu byla 11,7 km/h.

૳va ଡandová
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Včelaři se vzdělávají

Včelaři ze širokého okolí se sjedou v sobotu 18. 2. do 
Bruntálu na zajímavou a přínosnou přednášku „VČELY 

j

V ZIMĚ“. Přednášející: ing. Roman Hošek
j p p

Ing. Roman Hošek je zkušený včelař přednášející na včelař-
ském učilišti v Nasavrkách, odborník s mezinárodním roz-
hledem a zkušenostmi, který umí velice poutavou formou 
vysvětlit biologické procesy, které probíhají ve včelstvech 
i na základě fyzikálních zákonů. ing. ଀osef ଄onsport 

foto zdroj: internet

Včelaři sledují zdravotní stav svých
včelstev

Jako každý rok, tak také v tomto roce, včelaři naší základní
organizace Horní Benešov, pod kterou spadají také obce 

Lichnov, Sosnová, Malé Heraltice, Svobodné Heřmanice 
a Staré Heřminovy, sledují zdravotní stav svých včelstev. 
Odevzdali měl na vyšetření do akreditované laboratoře. Jed-
ná se o vyšetření, které je zaměřeno na výskyt parazita Varroa
Destruktor a bakterie Paenibacillus larvae larvae, synony-
mum Bacillus larvae (Mor včelího plodu).Veříme, že na tom
naše včelky jsou zdravotně velmi dobře.

૨utor: ing. ଀osef ଄onsport 

foto zdroj: internet

Nemocným pomohou nové oxygenerátory
Nadace Olgy Havlové přispěla na nové kyslí-
kové přístroje

Pacienti s dechovými potížemi si mohou v půjčovně zdravotnic-
kých a kompenzačních pomůcek ve Světlé Hoře zapůjčit oxyge-
nerátory – kyslíkové koncentrátory. „Přístroje pomáhají pacien-
tům s onemocněním plic, průdušek a srdce; dále se využívají pro 
terapii zhoubných nádorů; při poruchách spánku, nechutenství 
a bolestech hlavy,“ vysvětlila Eva Macková, ředitelka Charity 
svatého Martina, která půjčovnu provozuje. Nákup tří nových 
oxygenerátorů je podpořen z programu Výboru dobré vůle - Na-
dace Olgy Havlové. „Jedná se o elektronicky řízené přístroje, 
které dodávají vysoce koncentrovaný kyslík přímo přes nosní 
kanylu nebo masku,“ upřesnila ředitelka.Charita svatého Mar-
tina má za sebou rok činnosti. Lidem na Bruntálsku a Rýma-
řovsku poskytuje vedle půjčovny ještě dvě další sociální služ-
by. Pečovatelskou službu a nově také terénní zdravotní službu. 
„Zdravotní sestra jezdí za nemocnými, kterým to předepíše lé-
kař, přímo domů. Díky tomu se mohou pacienti léčit v prostředí, 
kde se cítí nejlépe a jsou obklopeni svými blízkými,“ popsala 
fungování služby Eva Macková. (mai)

Sklad půjčovny zdravotnických a kompenzačních pomůcek 
se nachází ve Světlé Hoře. Pro další informace kontaktujte  
Alenu Fialovou, telefon 731 077 270.   

Spolek Praděd informuje.

Dovolte, abych touto cestou informoval o činnosti spolku
,,Praděd – spolek zdravotně postižených a seniorů“ za 

rok 2016.
Výbor spolku se scházel pravidelně jednou měsíčně. Z počát-
ku roku nám zabralo hodně času změna  občanského sdružení
na spolek, jak nám velel nový občanský zákoník.  Nejvíce
času jsme ale věnovali  přípravě „Sportovního dne“ osob 
zdravotně postižených okresu Bruntál, který jsme pořádali
v měsíci květnu.
Dále jsme pro naše členy připravili tyto akce:

- únor  výroční schůze s oslavou MDŽ
- duben  zájezd na Floru Olomouc 
- duben  zájezd do Lichnova na Duo Adamis 
- červen  zájezd Javoříčské jeskyně a zámek Úsov 

j

- srpen  zájezd Jiříkov – galerie dřevařského umění 
- říjen  zájezd do divadla v Bruntále  
- říjen  zájezd na trhy do Zabelkowa 
- listopad zájezd na trhy do Zabelkowa 
- listopad posezení na kuželně

Kromě výše uvedených akcí členky výboru navštívily u pří-
ležitosti životního jubilea 44 naších členů, kde předaly dárek 
a blahopřání. Dále bylo zasláno písemné blahopřání 11 naším
členům.

Závěrem vás seznámím se stavem naší členské základny:
Stav členů k 1. 1. 2016: 215
Ukončení členství: 4 (přestěhování do jiného města)
Úmrtí:   8
Nově přihlášeni členové: 24
Stav členů k 31.12.2016: 228
                                                    

ଠa výbor ଒atoria ଁarel předseda
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Hned se začátkem nového
kalendářního roku v týd-

nu od 9. 1. do 13. 1. 2017 se
zúčastnilo 19 dětí z mateřské
školy lyžařského výcviku ve
SKI AREÁLU KARLOV.

y y ý

Denně jsme s dětmi dojížděli
autobusem do Karlova, kde
už na nás čekal tým instruk-
torů. Instruktoři nám pomá-
hali připravit děti na lyžařský
výcvik. Po obutí lyžařských
bot jsme s dětmi šli na lyžař-
ský svah, kde jim instrukto-
ři pomáhali se zacvaknutím

lyží. Každý den před lyžová-
ním děti čekala rozcvička na
zahřátí a protažení svalů. Po
ranní rozcvičce se děti začaly
učit základům lyžování pod 
vedením několika zkušených
instruktorů. Děti byly na
svahu hodinu a po hodině se
odebraly do dětského koutku
na teplý čaj a dobrou sva-
činku. Když se děti posílily
svačinkou, tak se odebraly
zpět na svah, kde do 11 hodin
lyžovaly a následně se chys-
taly na odjezd do mateřské

školy. Organizace kurzu byla 
výborná, usměvavé a trpěli-
vé instruktory si děti velmi
rychle oblíbily. Během pěti 
dnů se děti zábavnou formou
učily základům lyžování.
Bylo radostí pozorovat malé
lyžaře, jak se den ode dne ve
svých lyžařských dovednos-
tech zlepšují, zvládají jízdu
na lyžích. Celým týdnem je
provázel velký plyšový mas-
kot „ježek Kája“. Poslední
den se konal lyžařský zá-
vod. Všichni lyžaři získali

diplomy za získané lyžařské
dovednosti. Velké poděko-
vání patří všem příjemným
a obětavým instruktorům,
kteří dětem pomáhali při je-
jich prvních lyžařských zku-
šenostech.
Celá tato akce se setkala 
s velkým ohlasem a v příš-
tím školním roce si ji rádi 
zopakujeme. Všechny foto-
grafi e jsou k nahlédnutí na 
našich webových stránkách.

଀ežová ଂenka, učitelka ଄ଓ

I DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY se zúčastnily LYŽAŘSKÉHO VÝCVIKU
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Malé fl orbalistky bojovaly v kraji

Již od začátku září se žákyně 1. stupně postupně seznamo-
valy s fl orbalem. Ze začátku hokejky chvílemi držely jako 

smeták, ale postupně se zlepšovaly, Děvčata poctivě trénova-
la ve svém volném čase každé úterý. Střelba, přihrávky a tah
na branku byly hlavní součástí tréninků. Ze začátku chodilo
hodně žákyň, ale postupně se vykrystalizovala závěrečná se-
stava pro zápasy. Protože nebylo v okrese dost dívčích druž-
stev, naše družstvo postoupilo přímo do krajského kola, které 
se konalo 30. ledna v Ostravě – Dubině.

Pod vedením Mgr. Romana Imricha holky bojovaly, běhaly 
a střílely seč mohly. Kristýna Lantová v bráně čarovala a svý-
mi zákroky zachránila spoustu gólů. Bohužel nasazení na ví-
tězství nestačilo a my nakonec skončili na 4. místě v kraji.
Děvčatům patří poděkování za bojovnost a úsilí s jakým se
do trénování i bojů zapojily.

Složení družstva: Iva Kozelková, Kristýna Lantová, Štěpán-
ka Monsportová, (všechny z 5. A) Alexandra Koňaříková,
Tereza Maderová, Diana Láčíková, Klára Hušková, Tereza 
Vaňková, (žákyně 5. B) a Michaela Pelcová (4. třída).

଄gr. ଠuzana ૺolušová

Lyžařský výcvikový kurz základní školy se 
konal i v roce 2017

Rok se s rokem sešel a naši školu čekal další skvělý týden 
na horách. Zúčastnili se ho žáci šesté, sedmé, osmé tří-RR

dy a pár ,,deváťáků“. V sobotu 7. ledna jsme se všichni sešli 
na autobusové zastávce a vyrazili. Směr Karlov. Po nároč-
ném výstupu do kopce na penzion Roháč nás konečně čekal 
oběd, ubytování a poučení o bezpečnosti. Lyžovat se začalo 
v neděli dopoledne, a protože někteří z nás stáli na lyžích 
a na snowboardu poprvé, v úterý byl odpočinkový den. Na 
každý večer jsme měli připravený program ve formě hry  
,,Ostrov pokladů“. Vše pro nás připravil a nachystal Michal

Klich. Řešili jsme křížovky, morseovky a nechyběla ani tro-
cha tělocviku. Pátek, poslední den lyžování, se nemohl obejít 
bez tradiční soutěže ve slalomu. A výsledky? Snowboardisté: 
3. místo - Jan Černík, 2. místo – Radek Premus, 1. místo – 

ý y

Ota Brežák. První skupina lyžařů: 3. místo – Jana Karafi átová, 
2. místo – Alena Raková, 1. místo – Šimon Svoboda. Druhá 

p y ,

skupina lyžařů: 3. místo – Vendula Žižková, 2. místo – Daniel 
,

Duškevič, 1. místo – Denisa Vaňková. Třetí skupina lyžařů: 
3. místo – Jana Ledabylová, 2. místo – Tereza Karafi átová, 
1. místo – Petra Karafi átová. Velké díky patří  učitelům, kteří 
se o nás celý ten týden starali – paní Martině Chamrádové, paní 
Ivoně Kozelkové, panu Zdeňku Žandovi, paní Evě Krskové, 

ý ý p , p

paní Zuzaně Holušové a Michalu Klichovi. Všem se nám tam 
moc líbilo a myslím, že mluvím za všechny, když řeknu, že se 
těším na příští rok. :)

૲enisa ଚaňková, žákyně 8.třídy

Zima
(netradiční slohová práce 
v jednočlenných větách)

V zimě sněží, mrzne, klouže 
a zase taje. 
Někdy sněží celou noc 
a den.
Plno sněhu na horách. Plno 
sněhu všude.

Rampouchy.
Ledovka.

Silné mrazy všude v okolí.

Brzy se stmívá.
Stýská se nám po létě.

ଚiktorie ૺejlová
a ଚalérie ଄iková

OZNÁMENÍ – KVĚTINY MAYA

Oznamujeme, že ke
dni 28. 2. 2017 bude

ukončen provoz květi-
nářství Maya.
Dovolte mi touto cestou
poděkovat všem zákaz-
níkům za přízeň, uznání
a podporu.
Rádi bychom Vás pozvali
ve dnech 27.-28. 2. 2017
na poslední otevíra-
cí dny, kdy budete mít 
možnost nakoupit zboží
ve výprodeji.
(vázy, květináče, košíky,
věnečky, svíčky, drob-
nou keramiku, umělé
květiny apod.)

Přijďte se rozloučit. Ka-
ždý obdrží drobný dárek 
a bude připraveno i malé
pohoštění.

଄arie ૺradečná
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Denní  stacionář BENJA-
MÍN  Krnov podporuje 
dospělé lidi  s mentálním 
a kombinovaným postižením
v aktivním prožívání dne za
pomocí vzdělávacích, pra-
covně terapeutických, reha-
bilitačních a volnočasových
činností. V průběhu posky-
tování služby klademe dů-
raz na individuální potřeby
a přání klienta. Denní staci-
onář BENJAMÍN Krnov po-

p

skytuje své služby v pracov-
ní dny od 7.00 do 16.00hod.
Denně službu využívá 18 kli-
entů s vysokou mírou závis-
losti na pomoci a péči dru-
hých osob. Počet uzavřených
smluv bývá vyšší, jelikož
někteří klienti nejsou schop-
ni využívat službu denního
stacionáře Benjamín denně,
a to ze zdravotních nebo ji-
ných důvodů. V průběhu po-
skytování služby je kladen
důraz na individuální potře-
by, zájmy a možnosti klientů 
denního stacionáře. Pracov-
níci mapují míru závislosti
klienta na druhých osobách
a hledají oblasti, ve kterých
je možné podpořit klientův
rozvoj. Program v zařízení
vychází ze zjištěných potřeb
klientů a jejich zájmů.
Novinky o akci: Klienti den-
ního stacionáře Slezské dia-
konie BENJAMÍN z Krnova
se měli možnost obléci do
kouzelné módy inspirova-
né americkými padesátými
léty. Dobou, kdy ulicemi 
zněl swing, jazz a rock ´n
´roll. Dobou, kdy pánové
byli opravdoví gentlema-
ni a dámy se nosily s grácií

a elegancí. Z fotogra-
fi í nyní vznikají ka-
pesní kalendáře, po-

hlednice, magnetky a pro rok 
2017 bude vydán i kalendář.
V neposlední řadě středisko 
plánuje výrobu velkých ob-
razů a organizaci výstav.
CO bylo na začátku? 
Nápad vytvořit klientům sé-
rii elegantních fotografi í byl
spontánním nápadem pra-
covnic denního stacionáře,
které se na začátku každého
roku setkávají a společně
plánují různé akce a projek-
ty, kterými si ten nový rok 
naplní. Nafotit klientům fo-
tografi e, kde pánové budou 
opravdoví gentlemani a naše
slečny a ženy se ukážou,
jako dámy na začátku vůbec
nepočítal s kalendářem, ob-
razy a propagací celé akce,
jak tomu bylo. „ Na začát-
ku jsme s kolegyněmi chtěli
vytvořit fotografi e, kterými
potěšíme naše klienty, jejich
rodiče nebo jiné blízké oso-
by. Uvědomujeme si totiž, že 
většina našich klientů má fo-
tografi e ze sociálních služeb. 
Fotografi e, na kterých pra-
cují v dílnách, pomáhá jim
druhá osoba, někdo je vede,
podpírá nebo zajišťuje jinou
podporu. A že většina na-
šich klientů nemá takové ty
krásné fotografi e, které vět-
šina lidí má z dob maturity.“
Uvedla Hana Gebauerová,
pracovnice denního stacio-
náře, která stojí za vznikem
celé myšlenky.
Nápad vydat kalendáře vzni-
kl již při prvním focení kli-
entů a v následujících mě-
sících pracovníci střediska
hledali cesty, jak na realizaci 
celého projektu získat po-

třebný kapitál. Jako jednou
z „nejjednodušších cest“ se
zdála prezentace projektu
na crowdfundingovém por-
tálu HITHIT. „Je pravdou,
že jsme si kolegy mysleli,
že náš nápad vydat kalendář 
zaujme natolik, že se cílová
částka bez potíží vybere. Na-
konec to pro nás bylo nesku-
tečně dlouhých 45 dní, které
jsme intenzivně věnovali
oslovováním drobných dárců
i fi rem, prezentovali jsme se 
na Dni dětí nebo na fotba-
lovém utkání v Chomýži…
Naštěstí se nám podařilo cí-
lové částky dosáhnout a rádi
bychom poděkovali všem
přispěvatelům, díky kterým
jsme na stránkách HITHIT
vybrali částku 124 630,--
Kč.“ Uvedla Veronika Žid-
y ,

ková, vedoucí střediska BE-
NJAMÍN Krnov.

,

Finanční příspěvek zaslalo
celkem 207 osob, které při-
spěli od částky 45 Kč až po
částku 10 000Kč. Mezi nej-
významnější přispěvatele
patří fi rma Značky Morava
a.s., paní Dita Machálková,
pracovníci Městské policie
Krnov, návštěvníci koncer-
tu Letní notování a spousta
kolegů ze Slezské diakonie.
Realizace celého projektu
by se ovšem neobešla bez
dvou skvělých žen, které do
střediska zadarmo docházeli,
půjčovali klientům nádherné
šaty, různé doplňky, fotili je
a potom fotografi e upravili
pro fi nální vzhled kalendáře 
a ostatních produktů. „Rádi
bychom poděkovali Mar-
kétě Kristen – Cherry Lady
a fotografce Petře Kejha a to
nejen za půjčení šatů a tvor-
bu fotek, ale hlavně za to jak 

nás obohatili. Každé setkání 
a focení bylo plné energie, 
radosti, emocí a nových zá-
žitků.“ doplnila Židková.

, ý

A co nás čeká? V následují-
cích měsících se budou tvořit 
kalendáře, pohlednice, mag-
netky a obrazy. Na podzim 
středisko BENJAMÍN plá-

y y p

nujeme komorní křest kalen-
dáře, kdy roly kmotry přislí-
bila MISS ČR a Evropy paní 

, y y y p

Monika Židková.
„Mám obrovskou radost, 
že se podařilo dotáhnout do 
zdárného konce tak úžasný 
projekt. Je mi velkou ctí, že 
se mohu stát kmotrou a pod-
pořit tak práci všech lidí, 
kteří se nebáli a myšlenku 
zrealizovali. Byla jsem nad-
šená, když jsem si poprvé 
prohlížela fotografi e, plné 
naděje, optimismu a radosti. 
Všem klientům to na nich 
moc sluší a zaslouží si být 
vidět a rozdávat pozitivní 
energii, ze které já osobně 
budu ještě dlouho čerpat. 
Ráda bych touto cestou po-
děkovala všem za nápad, za 
realizaci fotek, tvorbu kalen-
dáře a hlavně těm, kteří při-
spěli na dobrou věc.“ Moni-
ka Židková
p

Veronika Židková, vedoucí 
střediska SD BENJAMÍN 

,

Krnov koordinátor Dobro-
volnického centra Slezské 
diakonie v Krnově

BENJAMÍN Krnov
SPC 54, 794 01 Krnov
tel: 733 142 402

email: benjamin@sdk.cz, 
v.zidkova@sdk.cz
www.slezskadiakonie.cz, 
http://benjaminkrnov.web-
node.cz

Dvacátý druhý únor byl vyhlášen v souvislosti s podpisem Charty práv obětí ve Velké Británii dne 22. 2. 1990 Evropským 
dnem obětí trestných činů. Má pomoci zvýšit obecné povědomí o této problematice včetně možné pomoci a podpory obětí. 
Pokud jste se stali obětí trestného činu a kladete si otázku, proč se to muselo stát zrovna vám, ovládají vás pocity smutku, 
strachu, vzteku či nespravedlnosti a nevíte, kam přesně se s vaší tíživou situací obrátit o radu anebo o pomoc, tak právě pro 
vás je zde projekt „Proč zrovna já? II“. Tento projekt je fi nancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem a je 
realizován Probační a mediační službou ČR. . „Projekt si klade za cíl působit v 55 městech naší republiky a je zaměřen na 

j p j „ j p j j p ý p j

právní i psychosociální poradenství a pomoc obětem trestných činů.
Je důležité zdůraznit, že služby jsou poskytovány naprosto bezplatně a jsou určeny všem, kteří se cítí byť i subjektivně obětí 
trestné činnosti, nehledě na svůj věk, pohlaví, způsobenou újmu či fázi trestního řízení,“ uvádí Petr Hýl, regionální konzultant 
projektu a dodává:  „Poradenství poskytují zkušení, empatičtí a vzdělaní poradci, kteří se snaží o maximálně citlivý, diskrétní 
a profesionální přístup. Každá oběť, ať závažného či bagatelního skutku, si totiž zaslouží adekvátní a individuální péči, neboť 
prožívání újmy může být velmi osobité.“
V rámci severní Moravy působí poradna také v Bruntále na ulici Nádražní 20, v budově Městského úřadu Bruntál, na 6. pod-
laží. Poradnu lze kontaktovat telefonicky: 727 940 191, e-mailem: makovy.pms@gmail.com, či osobně bez objednání v rámci 
poradenských hodin, a to v pondělí od 14 do 18 hodin a ve středu od 8 do 12 hodin.

଑adek ଄akový

Projekt Probační a mediační služby pomáhá obětem trestných činů
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Sportovní střelba

V lednu na střelecké soutěži v Os-
travě (Pohár ředitele SŠTaD)

Kryštof Krsek opět potvrdil, že je Mo-
ravskoslezském kraji v kategorii juni-
orů jednička a s výkonem 557 bodů
zvítězil.  Marcela Königová si také ve
své kategorii vystřílela prvenství s ná-
střelem 374 bodů. 

Jan Blažek v kategorii juniorů obsa-
dil páté místo a Petr Skladan v ka-

tegorii dorostenců obsadil taktéž páté
místo.
Další střelecká soutěž se konala
v Bruntále, kde v kategorii žáků Ši-
mon Buťák s výkonem 323 bodů  vy-

střílel stříbrnou medaili. Tomáš Krpec 
obsadil šesté místo. V kategorii doros-
tenců
vystřílel druhou příčku Petr Skladan
s výkonem 349 bodů a Jakub Kramný
skončil šestý.
V lednu se ještě družstvo dorostenců 
zúčastnilo vyhodnocení nejlepších
sportovců okresu Bruntál. Tato slav-
nostní akce proběhla  hotelu Slezan 
a hornobenešovští dorostenci (Kryštof 
Krsek, Jan Blažek a Vojtěch Klech) 
byli vyhlášení jako nejlepší sportovní
kolektiv za rok 2016. V jednotlivcích 
byli ještě vyhodnoceni a odměnění
Kryštof a Marcela. 

଒třelecký klub

Nastala doba plesů
Je měsíc únor a to je, jak již každý 
ví, vrchol v době plesů. Tato udá-
lost mimo jiné umožňuje vzájem-
né setkávání lidí, kteří by se jinak 
pravděpodobně nikdy nesetkali.
Plesy bývaly v minulosti především
výsadou vyššího stavu, tedy hlav-
ně šlechty. V průběhu 19.století se 
plesy postupně staly (ostatně tak 
jako mnoho jiných původně šlech-
tických výsad) běžnou součástí teh-
dejší měšťanské společnosti, v té 
době byly takovéto lidové plesy
označovány slovem bál.  Pořádaly 
je obvykle různé občanské spolky 
nebo profesní a stavovská spole-
čenstva, cechy apod.

V dnešní době pořádají plesy již 
i další instituce, jako je například 
základní či střední škola, která vy-
užívá plesy např. pro stužkování
budoucích maturantů. I v našem 
městě probíhají tyto plesy ať již pod 
záštitou školy, města nebo i hasičů. 
Hlavní změnou v pořádání těchto 
plesů je také bohatá tombola, o kte-
rou se vždy postarají pořadatelé. 
Většinou, čím bohatší tombola, tím
by měla být zajištěna i větší účast 
všech, kteří se jdou na ples nejen
pobavit, ale také vyzkoušet své 
štěstí a zároveň přispět svou tro-
chou peněz do rozpočtu pořádající 
organizace.
Popřejme proto všem, kteří se stara-
jí o tuto zábavu, nejen mnoho štěstí, 
ale také poděkování za to, že se sta-
rají o kulturu v našem městě.

 ଚladislav ଏečinka


